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OPIS TECHNICZNY 
do budowy przyłącza kanalizacji sanitarnej do odbioru ścieków użytkowników działek o nr ew.  431/4, 

431/3 w m. Mogilno, gm. Mogilno 

 

1. Inwestor 

Gmina Mogilno 

ul. Narutowicza 1 

88-300 Mogilno 

 

2. Podstawa opracowania  

-  Zlecenie Inwestora, 

-  Warunki odbioru ścieków dla działki 431/4, 431/3 w miejscowości Mogilno, 

- Mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1:500 z naniesioną lokalizacją sieci kanalizacyjnej i 

przyłącza, 

- Obowiązujące przepisy i normy branży sanitarnej dotyczące zewnętrznych przyłączy kanalizacji 

sanitarnej. 

 

3. Przedmiot i zakres opracowania 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest budowa przyłącza kanalizacyjnego wykorzystywanego dla 

potrzeb komunalno-bytowych użytkowników dz. nr ew. 431/4, 431/3 w miejscowości Mogilno. Zakres 

opracowania obejmuje budowę przyłącza kanalizacyjnego składającego się z rur Ø200PCV, 

Ø160PCV od istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej znajdującej się na dz. o nr ew. 432. 

 

4. Przepisy i normy do projektowania 

Trasa projektowanego przyłącza kanalizacyjnego została opracowana w oparciu o: 

- Ustawę o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę Dz. U. nr 85 poz. 729 z 2005r. z dnia 22.04.2005r. 

- Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2012r. w sprawie warunków technicznych 

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie Dz.U. nr 75 poz. 690 z 2002r. 

- Normę PN-92/B-01707 z 1999r.w prawie warunków technicznych projektowania przyłączy kanalizacji 

sanitarnej, 

- Normę PN-91/M-34501 i PN-76/E-05125 o zachowaniu bezpiecznych odległości przy  przekraczaniu 

przeszkód terenowych, 

- Zarządzenie nr 60 Ministerstwa Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 29 

grudnia 1970r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać sieci wodociągowo-

kanalizacyjne Dz. Bud. Nr 1 poz 1 z 1971r., 

- PN- 81/B-10725  w sprawie warunków przeprowadzania prób szczelności. 

 

5. Zakres robót dla całego zamierzenia oraz kolejność realizacji 

Wymienia się następującą kolejność wykonywania robót przewidzianych projektem: 

- Wykonanie wykopów pod planowane przyłącze, 

- Wykonanie włączenia przyłącza do istniejącej kanalizacji sanitarnej, 

-Wykonanie przewiertu, 

- Wykonanie studni rewizyjnych, 

- Ułożenie przewodów kanalizacyjnych w gotowym wykopie, 

- Izolowanie połączeń dla zapewnienia szczelności, 

- Zasypanie wykopów, 

- Wyrównanie terenu. 
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6. Opis przyłącza kanalizacyjnego 

Projektuje się przyłącze kanalizacji sanitarnej do istniejącej kanalizacji sanitarnej zgodnie z warunkami 

technicznymi wydanymi przez gestora sieci odbierającej ścieki użytkowników dz. nr 431/4, 431/3 za 

pośrednictwem  projektowanej studni zbiorczej betonowej Ø1000m oraz projektowanych  2 szt. 

studzienek rewizyjnych typu Wavin Ø425mm.  

Przyłącze kanalizacji sanitarnej Ø200 mm z rur PVC zostanie wykonane metodą bezwykopową pod 

istniejącą drogą. Technologia przewiertu sterowanego (lub przecisku) umożliwia ułożenie przewodu 

bez naruszania konstrukcji jezdni. 

Na odcinku pod drogą zastosowana zostanie rura ochronna, w której ułożona będzie rura 

przewodowa PVC Ø200 mm kielichowa, SDR 34. 

Wejście i wyjście przewiertu wykonane zostanie z wykopów technologicznych. Po zakończeniu robót 

teren zostanie odtworzony do stanu pierwotnego. Roboty prowadzone będą zgodnie z  warunkami 

technicznymi wydanymi przez zarządcę drogi. 

Przedmiotowe przyłącze przyjmuje ścieki z posesji o nr ew. 431/4, 431/3 i kieruje je do miejskiej sieci 

kanalizacji sanitarnej na warunkach zgodnych z ustaleniem przez MPGK w Mogilnie. Średnica 

proponowanego przewodu PCV wynosi Ø200PCV oraz Ø160PCV przy ułożeniu w kierunku sieci z 

spadkiem wynoszącym i=1,5%. Głębokość studzienek określają informacje zawarte na planie, a 

szczegółowe dane zawarte są na profilu sieci. 

Do połączenia studzienek preferuje się rury PCV-U SDR34 SN8 łączone na wcisk za pomocą 

uszczelek-pierścieni wargowych. Rury należy układać ze spadkiem (imin=1,5%) ze względu na 

konieczność samoczynnego unoszenia się nieczystości. Pod przewody PCV należy wykonać 
podsypkę piaskową o grubości 20cm. Po ułożeniu  rury obsypać warstwę z piasku o grubości 30 cm 

ponad zewnętrzną wierzchnią ściankę rury. Zasypkę należy ubijać warstwami mechanicznym 

ubijakiem stopowym. Trasę przyłącza kanalizacyjnego, należy oznakować taśmą lokalizacyjną (do 

kanalizacji) z wkładką metalową, układaną na wysokości 20-30 cm nad przewodem. 

W przypadku konieczności ułożenia rur kanalizacyjnych na głębokości do 1,0m przyjmując od 

poziomu terenu do wierzchniej ścianki rury należy ocieplić warstwą żużlu lub keramzytu o grubości 

30cm. Dodatkowo przykryć papą lub folią poliwinylową. Przyłącze należy zamontować w wykopie do 

studzienki podłączeniowej zaprojektowanej możliwie blisko granicy przedmiotowej działki.  

7.Uwagi 

W przypadku istnienia w okolicy wykonywanego przyłącza elementów innych instalacji-inwestor 

powiadomi użytkowników, właścicieli sieci i urządzeń pod i nadziemnych o rozpoczęciu prac w 

terminach określonych w uzgodnieniach branżowych. Przy przekraczaniu przeszkód terenowych 

zachować normatywne odległości w pionie i poziomie. 

          

 

         Opracował: 

 

 

  

………………………………… 
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INFORMACJA BIOZ 

do budowy przyłącza kanalizacji sanitarnej w m. Mogilno dz. nr ew. 432, 431/4, 431/3, gm. Mogilno 

 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów. 

 

Przedmiotem opracowania jest budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej w miejscowości Mogilno. 

 

• wykonanie komory startowej oraz końcowej w celu wykonania przewieru 

• wykonanie podsypki wraz z zagęszczeniem 

• ułożenie rurociągów 

• montaż studni  

• wykonanie próby szczelności  

• ułożenie taśmy ostrzegawczej  

• wykonanie obsypki wraz z zagęszczeniem  

• zasypanie wykopów  

 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych podlegających adaptacji lub rozbiórce.  

 

Brak. 

 

3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu , które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i 

zdrowia ludzi.  

 

Roboty budowlane związanie z wykonaniem przyłącza prowadzone będą na terenie drogi gminnej oraz 

działkach prywatnych, 

 

4. Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 

budowlanych , określające skalę i rodzaj zagrożeń oraz miejsce i czas ich występowania. 

 

 Roboty budowlane związane z wykonaniem przyłączy prowadzone będą w wykopach. Zagrożenie może 

powodować:  

• zawalenie się ścian wykopu,  

• wpadnięcie pracownika lub innej osoby do wykopu,  

• potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy wykonywaniu robót na 

placu budowy. 

 

5. Informacja o wydzieleniu i oznakowaniu miejsca prowadzenia robót budowlanych. 

 

Teren budowy powinien być ogrodzony i zabezpieczony przed osobami postronnymi. Powinna być 

wywieszona tablica informacyjna oraz tablice ostrzegawcze stosownie do rodzaju zagrożenia. Wykop 

należy zabezpieczyć taśmą ostrzegawczą.  

 

6. Wskazania dotyczące przeprowadzenia instruktażu BHP pracowników przed przystąpieniem do prac 

szczególnie niebezpiecznych. 

Wszyscy pracownicy zatrudnieni na budowie muszą przejść szkolenie stanowiskowe BHP z określeniem 

zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia, konieczności stosowania środków ochrony 

indywidualnej zabezpieczających przed skutkami zagrożeń. 
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7. Wskazania środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających zagrożeniom. 

Podstawowe zasady BHP podczas prac na budowie: 

• pracownicy zatrudnieni na budowie powinni być wyposażeni w środki ochrony indywidualnej oraz 

odzież i obuwie robocze, zgodnie z tabelą norm przydziału środków ochrony indywidualnej oraz 

odzieży i obuwia roboczego opracowaną przez pracodawcę, 

• odzież robocza montażystów powinna składać się z jednoczęściowego kombinezonu z zapinanymi 

mankietami rękawów i spodni, dobrze dopasowanego i niekrępującego ruchów, 

• wszelkie maszyny budowlane mogą obsługiwać wyłącznie wykwalifikowani pracownicy 

posiadający stosowne uprawnienia,  

• kategorycznie zabroniona jest praca po spożyciu alkoholu, 

• przebywanie osób nieupoważnionych na budowie jest zabronione,  

• należy ściśle przestrzegać zasad obsługi urządzeń podanych w ich instrukcjach obsługi, 

• dla pojazdów i maszyn używanych na budowie należy wyznaczyć i oznakować miejsca postojowe 

na terenie budowy. 

Zasady BHP robót instalacyjnych: 

• Personel techniczny, członkowie brygad montażowych powinni być przeszkoleni w zakresie 

wykonywania technologii montażu rurociągów. 

• Przed rozpoczęciem montażu należy wyznaczyć i wygrodzić strefy niebezpieczne rozstawiając w 

widocznych miejscach tablice ostrzegawcze. 

• Prowadzenie robót ziemnych w pobliżu instalacji podziemnych powinno odbywać się ręcznie. 

• W uzasadnionych przypadkach wykopy należy szczelnie przykryć, co uniemożliwi wpadnięcie do 

wykopu. 

• Wykopy o pionowych ścianach mogą być wykonywane tylko do głębokości 1m w gruntach 

zwartych. 

• Wykopy bez umocnień o głębokości większej od 1m (nie większej niż 2m) można wykonywać gdy 

pozwalają na to warunku gruntowe. 

• Jeżeli wykop ma głębokość większą od 1m od poziomu terenu należy wykonać zejście i wejście do 

wykopu. Odległość pomiędzy zejściami (wejściami) do wykopu nie powinna przekraczać 20m 

• Należy sprawdzać stan obudowy wykopu lub skarpy przed każdym rozpoczęciem robót. 

• Składowanie urobku, materiałów i wyrobów jest zabronione w odległości mniejszej niż 0,6m od 

krawędzi wykopu, jeżeli ściany wykopu są obudowane oraz jeżeli obciążenie urobku jest 

przewidziane w doborze obudowy. 

• Ruch środków transportowych obok wykopów powinien odbywać sie poza granicą klina 

naturalnego odłamu gruntu. 

• Przebywanie osób pomiędzy ścianą wykopu a koparką, nawet w czasie postoju, jest zabronione. 

• Należy również ustalić rodzaje prac, które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie 

osoby, w celu zapewnienia asekuracji, ze względu na możliwość wystąpienia szczególnego 

zagrożenia dla zdrowia lub życia ludzkiego. 

• W godzinach wieczornych należy stosować oświetlenie zapewniające pełną widoczność. 

• Roboty związane z podłączeniem, sprawdzeniem, konserwacją i naprawą instalacji i urządzeń 

elektrycznych mogą być wykonywane wyłącznie przez osoby posiadające odpowiednie 

uprawnienia. 

• Pracownicy zatrudnieni na stanowiskach operatorów maszyn budowlanych o napędzie silnikowym 

powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 

• Na placu budowy powinny być udostępnione pracownikom do stałego korzystania, aktualne 

instrukcje bezpieczeństwa i higieny pracy dotyczące: 

• wykonywania prac związanych z zagrożeniami wypadkowymi lub zagrożeniami zdrowia 

pracowników, 

• obsługi maszyn i urządzeń technicznych, 

• postępowania z materiałami szkodliwymi dla zdrowia i niebezpiecznymi, 



7 

 

• udzielania pierwszej pomocy. 

• W/w instrukcje powinny określać czynności do wykonywania przed rozpoczęciem danej pracy, 

zasady i sposoby bezpiecznego wykonywania danej pracy, czynności do wykonywania po jej 

zakończeniu oraz zasady postępowania w sytuacjach awaryjnych stwarzających zagrożenia dla 

życia lub zdrowia pracowników. 

 

Opracował: 

 

 

 

………………………….. 
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Mogilno, dnia 01.10.2025r. 
 

Zenon Heinich 
(imię i nazwisko) 

UAN-KZ-7210/316/89 

(numery uprawnień) 

KUP/IS/0206/08 

(nr członkowski izby zawodowej) 

 

Oświadczenie 
Projektanta lub osoby sprawdzającej projekt budowlany 

 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane 

niniejszym oświadczam, że projekt instalacji sanitarnych dla zadania: 

Budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej 

w m. Mogilno dz. nr ew. 432, 431/4, 431/3, gm. Mogilno 
(nazwa zadania i adres inwestycji) 

Sporządzony w dniu 01.10.2025r. 
(data adaptacji) 

Dla  

Gmina Mogilno 

ul. Narutowicza 1 

88-300 Mogilno 
(Inwestor) 

 

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami  

wiedzy technicznej. 
 

 

 

Nie koliduje z urządzeniami nadziemnymi i podziemnymi. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

………………………………………………… 
(podpis) 
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STAROSTA MOGILEŃSKI
 Mogilno, dn. 21.10.2025 r.

Znak sprawy: GN.6630.228.2025

ODPIS
PROTOKOŁU Z NARADY KOORDYNACYJNEJ

 zakończonej w dniu 21.10.2025 r.
w sprawie usytuowania projektowanej sieci uzbrojenia terenu

Ustawa z dnia 17 maja 1989 r. - Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1151 z późn. zm.).

Przedmiot narady: Przyłącze kanalizacji sanitarnej 160PCV, 200PCV

Lokalizacja: Mogilno - miasto
Obręb: Mogilno, dz.: 431/3, 431/4, 432

Wnioskodawca: DW PROJEKT DAWID WOŁEK
Świerkówiec 36, 88-300 Mogilno

Inwestor:  GMINA MOGILNO
ul. Gabriela Narutowicza 1, 88-300 Mogilno

Projektant:  ZENON HEINICH  Inne upr.: budowlane: UAN-KZ-7210/316/89

Przewodniczący: Michał Cabała
Inspektor w WGKKiGN

Sposób przeprowadzenia narady: elektroniczny

Data wpływu: 09.10.2025 r.

PODSUMOWANIE NARADY

Uzgodniono pozytywnie z uwagami
W wyniku narady koordynacyjnej  projekt został wniesiony do bazy GESUT powiatu.

Stanowisko Przewodniczącego:
Dokumentacja była przedmiotem narady koordynacyjnej. W uwagach gestorów zostały wpisane dodatkowe
wytyczne. Wszyscy gestorzy sieci, którzy byli nieobecni, zostali zawiadomieni pocztą elektroniczną o odbywającej
się naradzie.

Lista uczestników narady koordynacyjnej  wraz z uwagami

Lp.
Nazwa instytucji

Sposób uczestnictwa
Stanowisko

Uwagi

Imię i nazwisko uczestnika

1 ENEA OPERATOR Sp. z o.o.
REJON DYSTRYBUCJI
MOGILNO
88-300 Mogilno ul. Obrońców
Mogilna 5
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne
Bez uwag.

Waldemar Jankowski

2 ENEA OŚWIETLENIE SP Z O.O.
ul. Ku Słońcu 34, 71-080
Szczecin

 Uczestnik nieobecny na naradzie
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ENEA OŚWIETLENIE SP Z O.O.
ul. Ku Słońcu 34, 71-080
Szczecin
elektroniczny

3 Gmina Mogilno
 88-300 Mogilno ul.
Narutowicza 1
elektroniczny

 Uczestnik nieobecny na naradzie

4 Gmina Mogilno ( w zakresie
kanalizacji deszczowej)
88-300 Mogilno
ul. Narutowicza 1
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne z uwagami
W przypadku wystąpienia kanalizacji deszczowej należy zachować
normatywne odległości od istniejącej sieci kanalizacji deszczowej,
zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Julita Malińska

5 MOGILEŃSKIE
PRZEDSIĘBIORSTWO
GOSPODARKI KOMUNALNEJ
Sp. z o.o
88-300 Mogilno
ul. W. Witosa 6
elektroniczny

 Uczestnik nieobecny na naradzie

6 NETIA S.A. z siedzibą w
Warszawie Dział Utrzymania
Usług

ul. Poleczki 13, 02-822
Warszawa
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne z uwagami
Prace wzdłuż sieci telekomunikacyjnej Netia S.A. (mniej niż 2m)
należy prowadzić po wytyczeniu jej przebiegu, ze szczególną
ostrożnością z wykluczeniem użycia sprzętu mechanicznego;
Kolidujące urządzenia telekomunikacyjne należy zabezpieczyć
zgodnie z normami;
W przypadku uszkodzenia w trakcie prac sieci telekomunikacyjnej
Netia S.A. Wykonawca zobowiązany jest niezwłocznie powiadomić o
tym fakcie Operatora, tel. +48 22 330 22 33 (czynny 24h);
Koszty wszelkich robót i napraw uszkodzeń sieci telekomunikacyjnej
Netia S.A. powstałe w wyniku prowadzonych prac jak i wynikające z
wadliwego ich wykonania ponosi Inwestor/Wykonawca;
Netia S.A. zastrzega sobie możliwość dochodzenia roszczeń z tytułu
strat w ruchu telekomunikacyjnym powstałych w wyniku uszkodzenia
sieci telekomunikacyjnej Netia S.A.;

Krzysztof Osiecki

7 ORANGE  POLSKA S.A.  Dział
Zarządzania Zasobami
Infrastruktury i Obsługi
Klienta w Łodzi
ul. Michała Bałuckiego 10/12,
93-273 Łódź
elektroniczny

 Uczestnik nieobecny na naradzie

8 Polska Spółka Gazownictwa
Sp. z o.o.
Placówka Gazownicza w
Żninie
ul. A.P. Mickiewicza 22, 88-
400 Żnin
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne z uwagami
Uwagi do uzgodnienia:
1. Rozpoczęcie robót należy zgłosić pisemnie w Gazowni
w  Inowroclawiu , ul. Ks. Wawrzyniaka 39, na min. 7 dni przed ich
rozpoczęciem
2. W przypadku natrafienia  na niezinwentaryzowaną sieć gazową lub
uszkodzenia sieci gazowej należy wstrzymać prace i niezwłocznie
powiadomić Pogotowie Gazowe tel.992 lub Rejon Dystrybucji Gazu  w
Inowrocławiu
tel.. 52 3565821
3.Wszelkie uszkodzenia sieci gazowej zostaną usunięte na koszt
Inwestora i  Wykonawcy
4. W pobliżu istniejącej sieci gazowej roboty ziemne należy
wykonywać ręcznie.
5. Należy zachować przykrycie gazociągu 0,8-1,2 m
6. Należy zachować wszystkie wymagane odległości od istniejącej /

Tomasz Praczyk
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projektowanej sieci gazowej zgodnie z Rozporządzeniem Ministra
Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013r w sprawie warunków
technicznych , jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich
usytuowanie Dz.U. z 2013 poz. 640

9 VECTRA Investments Sp. z o.
o. Spółka Jawna
00-113 Warszawa ul. Emilii
Plater 53
elektroniczny

 Uczestnik nieobecny na naradzie

10 Zarząd Dróg Powiatowych w
Mogilnie
 88-300 MOGILNO, ul.
Konopnickiej 20
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne
nie dotyczy DP

Elżbieta Gałęzewska-
Bartecka

Treść protokołu została uzgodniona z osobami, które uczestniczyły w naradzie wyłącznie za pomocą środków komunikacji
elektronicznej.

Z upoważnienia
Michał Cabała

Inspektor w WGKKiGN

..............................................................................
Podpis przewodniczącego narady

POUCZENIE:
1. Przedstawiciele instytucji zostali zawiadomieni o sposobie, terminie i miejscu przeprowadzenia narady koordynacyjnej
zgodnie z ustawą Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1151 z późn. zm.). W myśl art. 28b ust. 3 pkt 4
tej ustawy  w naradzie koordynacyjnej mogą wziąć udział również inne podmioty, które mogą być zainteresowane rezultatami
narady koordynacyjnej, w szczególności zarządzające terenami zamkniętymi, w przypadku sytuowania części projektowanych
sieci na tych terenach.
2.  Niniejsze uzgodnienie wykonano w oparciu o treść mapy zasadniczej, która może nie zawierać projektów wszystkich
urządzeń podziemnych nie podlegających uzgodnieniu na mocy art. 28b ust. 2 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j.
Dz. U. z 2024 r. poz. 1151 z późn. zm.).
3. Znaki geodezyjne, urządzenia zabezpieczające te znaki oraz budowle triangulacyjne podlegają ochronie w myśl art. 15
ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1151 z późn. zm.).
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